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CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hưng Yên, ngày         tháng       năm 

Kính gửi: Công ty Cổ phần Đầu tư Khu công nghiệp Yên Mỹ
Địa chỉ: Khu công nghiệp số 5, thôn Bình Hồ, xã Quảng Lãng, 

huyện Ân Thi, tỉnh Hưng Yên. MST: 0108905251.

Trả lời Văn bản số 145/CV-YM ngày 20/11/2023 của Công ty Cổ phần 
Đầu tư Khu công nghiệp Yên Mỹ về việc người nước ngoài đặt cọc tiền thuê lại 
đất theo thỏa thuận ghi nhớ, Cục Thuế tỉnh Hưng Yên có ý kiến như sau:

Tại khoản 4 Điều 8 Thông tư 219/2013/TT-BTC ngày 31/12/2013 của Bộ 
Tài chính quy định thời điểm xác định thuế GTGT như sau:

“4. Đối với hoạt động kinh doanh bất động sản, xây dựng cơ sở hạ tầng, 
xây dựng nhà để bán, chuyển nhượng hoặc cho thuê là thời điểm thu tiền theo 
tiến độ thực hiện dự án hoặc tiến độ thu tiền ghi trong hợp đồng. Căn cứ số tiền 
thu được, cơ sở kinh doanh thực hiện khai thuế GTGT đầu ra phát sinh trong kỳ.”

 Tại tiết d.1 điểm d khoản 4 Điều 9 Nghị định số 123/2020/NĐ-CP ngày 
19/10/2020 của Chính phủ quy định về thời điểm lập hóa đơn như sau:

“d) Đối với tổ chức kinh doanh bất động sản, xây dựng cơ sở hạ tầng, xây 
dựng nhà để bán, chuyển nhượng:

d.1) Trường hợp chưa chuyển giao quyền sở hữu, quyền sử dụng: Có thực 
hiện thu tiền theo tiến độ thực hiện dự án hoặc tiến độ thu tiền ghi trong hợp đồng 
thì thời điểm lập hóa đơn là ngày thu tiền hoặc theo thỏa thuận thanh toán trong 
hợp đồng.”

Căn cứ các quy định trên, trường hợp Công ty Cổ phần Đầu tư Khu công 
nghiệp Yên Mỹ nhận tiền đặt cọc của cá nhân để đảm bảo việc khách hàng sẽ thực 
hiện hợp đồng thuê lại đất, tại thời điểm đặt cọc chưa cung ứng dịch vụ, việc đặt 
cọc không nằm trong tiến độ thu tiền của hợp đồng thì Công ty chưa phải lập hóa 
đơn GTGT.

Đối với các thủ tục khác cần làm khi thực hiện cho thuê lại đất trong khu 
công nghiệp, đề nghị Công ty liên hệ các cơ quan Nhà nước có thẩm quyền để 
được giải đáp.

Việc chuyển tiền đặt cọc của cá nhân thành tiền góp vốn vào doanh nghiệp 
thuê lại đất và việc chuyển trả tiền đặt cọc cho cá nhân ra nước ngoài, Công ty 
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thực hiện theo quy định của pháp luật kế toán và quy định về quản lý ngoại hối 
của Ngân hàng Nhà nước.

Cục Thuế tỉnh Hưng Yên trả lời để Công ty Cổ phần Đầu tư Khu công 
nghiệp Yên Mỹ biết và thực hiện./.
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